

## ВОЕННАЯ РЕЛИКВИЯ - НАГРАДНОЙ ЗНАК семьи Шургиных



**Михаил Иванович Субботин**, недолгим был боевой путь солдата Субботина Михаила Ивановича. В октябре сорок третьего года восемнадцатилетним он был призван на службу в Красную Армию. Попал на Ленинградский фронт, под станцию Синявино. Октябрь –ноябрь самые слякотные месяцы. Под ногами грязь-вода, сверху дождь. Ни есть, ни лечь, не отдохнуть. Да и отдыхать-то особо было некогда.

Шли постоянные бои. Спали прямо в окопах, кто как приспособится. Враг рвался к Ленинграду, с каждым днём усиливая атаки. 1 декабря в одном из боёв дедушка был тяжело ранен. Лишился двух пальцев левой руки, повредило ногу. Сильно контузило. В

начале был полевой санбат, затем

Ленинградский

госпиталь. Два месяца долечивался в тылу. После лечения дедушку Мишу комиссовали сроком на 6 месяцев. Затем сроки неоднократно продлялись и в конце концов он был освобождён от военной службы.

Субботин Михаил Иванович награждён Орденом **Отечественной Войны 1 степени** и **Медалью за Оборону Ленинграда**.

Вернулся Михаил Иванович на родину, в деревню Силино Санчурского района. В колхозе имени Молотова трудился на разных работах. Хоть и свежи ещё были раны, но работал на совесть.

Дедушка умер в 2010 году. Нам всем его очень не хватает. Самым главным его желанием было, чтобы на земле больше никогда не было войны, чтобы небо всегда было мирным, а жизнь людей длинной и спокойной.



Шургин Артем, 2а класс